VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU
 

I. den voleb: pátek 23. května 2014 (od 14:00 hodin do 22:00 hodin)

II. den voleb: sobota 24. května 2014 (od 08:00 hodin do 14:00 hodin)

V obci Bdeněves mohou voliči ve dny voleb volit v 1 volebním okrsku- OÚ Bdeněves, zasedací místnost.
1.        Informace pro voliče - občany České republiky
Právo volit při volbách do Evropského parlamentu má každý občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku 18 let, nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva a je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, příp. volí na voličský průkaz.

Překážkami ve výkonu volebního práva je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

2.        Informace pro voliče - občany jiného členského státu Evropské unie
Právo volit při volbách do Evropského parlamentu má občan jiného členského státu, který alespoň ve druhý voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území České republiky, nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva a je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.

Překážkami ve výkonu volebního práva je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

Občan jiného členského státu EU, který má právo volit ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky, projeví svou vůli hlasovat v těchto volbách na území České republiky tím, že podá u Obecního úřadu Bdeněvěs, kde je přihlášen k trvalému pobytu na území České republiky, nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, tj. nejpozději 13. dubna 2014 do 14:00 hodin, žádost o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu; to neplatí v případě, že občan jiného členského státu Evropské unie požádal o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu na území České republiky již při minulých volbách do Evropského parlamentu v roce 2009 nebo 2004 a od té doby nepožádal o vyškrtnutí z tohoto seznamu a stále splňuje podmínky pro výkon práva volit ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky (těmto voličům doporučujeme, aby si svůj zápis ověřili na OÚ).

Občan jiného členského státu Evropské unie, který je veden v dodatku stálého seznamu voličů pro účely voleb do zastupitelstev obcí na území České republiky, podá u OÚ, u kterého je v dodatku stálého seznamu voličů veden, žádost o přenesení svých údajů z dodatku stálého seznamu voličů do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu; tuto žádost je třeba podat nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, tj. nejpozději 13. dubna 2014 do 14:00 hodin.

Žádost o zápis do seznamu voličů a žádost o přenesení údajů z dodatku stálého seznamu voličů je nutné podávat osobně. Při podání žádostí se občan jiného členského státu Evropské unie prokáže platným průkazem totožnosti. OÚ žadatele o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu nejpozději 15 dnů přede dnem voleb, tj. do 8. května 2014, informuje o tom, jak byla jeho žádost vyřízena. 

Voličský průkaz
Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož seznamu je zapsán, vydá OÚ na jeho žádost voličský průkaz. Voličský průkaz opravňuje voliče ve dnech voleb k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky.

Jak podat žádost o vydání voličského průkazu:
1.        v listinné podobě opatřené ověřeným podpisem voliče (při ověření podpisu u OÚ či jakéhokoliv jiného správního úřadu lze využít osvobození od správního poplatku podle ust. § 8 odst. 2 písm. f) zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů)
2.        v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem voliče

3.        v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky

 

Konec lhůty pro podání žádosti je čtvrtek dne 8. května 2014 v 14:00 hodin.

OÚ voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. ve čtvrtek dne 8. května 2014, předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou adresu.

Zásady hlasování
Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem. Volič, který je občanem jiného členského státu, prokáže po příchodu do volební místnosti svoji totožnost a občanství jiného členského státu a že je na území České republiky přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území České republiky. Po záznamu ve výpisu ze seznamu pro volby obdrží volič od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku. Na žádost voliče mu okrsková volební komise dodá za chybějící, škrtané nebo jinak označené hlasovací lístky jiné. Volič, který hlasuje na voličský průkaz, obdrží hlasovací lístky ve volební místnosti, voličský průkaz je povinen odevzdat okrskové volební komisi.

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky nebo jiného členského státu, nebo jde-li o občana jiného členského státu, neprokáže-li, že je přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území České republiky, nebude mu hlasování umožněno.
Volič, který není zapsán ve výpisu ze seznamu pro volby, okrsková volební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz. 
Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků nesmí být nikdo přítomen zároveň s voličem, a to ani člen okrskové volební komise. S voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro tělesnou vadu anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky.

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vloží volič do úřední obálky 1 hlasovací lístek. 
Na hlasovacím lístku může přitom zakroužkováním pořadového čísla nejvýš u 2 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

PŘENOSNÁ VOLEBNÍ SCHRÁNKA: Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů OÚ a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Při hlasování postupují členové okrskové volební komise tak, aby byla zachována tajnost hlasování.

Hlasovací lístky budou voličům doručeny do místa jejich trvalého bydliště nejpozději 3 dny přede dnem voleb, tj. v úterý dne 20. května 2014, vložením do řádně označených domovních schránek. Hlasovací lístky budou k dispozici také na OÚ Bdeněves, popřípadě ve dny voleb 
ve volební místnosti.

3.        INFORMACE PRO POLITICKÉ STRANY, politická HNUTÍ a KOALICE 
Delegovat nejpozději 30 dnů přede dnem voleb, tj. do středy dne 23. dubna 2014 do 14:00 hodin, jednoho člena a jednoho náhradníka do okrskové volební komise může každá politická strana, politické hnutí a koalice, jejichž kandidátní listina pro volby do Evropského parlamentu byla zaregistrována.

Seznam musí obsahovat jméno a příjmení, datum narození a přechodný pobyt na území České republiky člena, popřípadě náhradníka a podpis zmocněnce politické strany, politického hnutí nebo koalice, popřípadě osob, které jsou k tomuto úkonu zmocněncem písemně pověřeny a které kopii tohoto písemného pověření k seznamu přiloží. Dále může obsahovat i údaj, do které okrskové volební komise mají být delegovaní členové a náhradníci zařazeni; pokud tento údaj chybí, zařadí je do okrskových volebních komisí starosta.

První zasedání okrskových volebních komisí se koná v pátek dne 2.května 2014 
(v budově OÚ Bdeněves). 
